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A'IA DA DECIMA PRIMEIRA SESSãO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO
DO TERCEIRO ANO LEGISLATTVO DA CÂMARA MT]NICIPAL DE
PORTALEGRE/RN, REALTZADA AOS WNTE (zo) DrAS DO MÊS DE
OWUBRO DO ANO DE DOISMILEWNTE ETRÊS EOry)

PRESIDENTE: Vereador Mârcio José Pereira d.e Oliueira
10 SECRETÁRIO: Vereador José Edson de Poiiug-
za SECRETÁRIA : Veread.ora Molrio AuxilioLdora B. Lucena Sá.

Aos uinte (zo) dtas do mês de outubro do ano de dois mil e uinte e três
(zoq), às dezessete (t7:oo) horas, na sala das sessôes Plenário Vereador
Antônío Cosme Damiõ.o, Prédio Sede do Poder Legislaüuo Municipal, situado
à Rua Damião Monteiro de Sousa, número quatorze (t4), Centro.
Compareceram os Senhores (as) Vereadores (as): CÍCERO ADALBERTO
MARQUES W-ilNA, ÁrVrÔNIO Á^S,sr,s DE rrOrÀNDA FRETTAS,
MARIAAUXILIADORA BEZERRA LUCENA SÂ, JOSÉ ADALBERTO
rvt/lvEs RÊ,Go, pAULo Á./VDtrLE"4,sO DE LUCENA, AFRANTO
GURGEL DE LUCENA, JOSÉ, .EDSO,lv DE ?AIUA. Hauendo número
legal, o Senhor Presidente declarou aberta a sessõ.o justíficou a ausência
do uereador Ubiraci Gomes, continuando solicítou a dispensa da leitura da
ata da sessõ.o realízada em o6.to,2o2g, que foí aceito. No Expediente do
Di : constou da leitura da mensagem ao PL no. ot9/zoz3. José Augusto de
Freitas Rêgo * prefeito munícipal, do Oficio no. z6o/zoz3. José Augusto de
Freitas Rêgo - prefeito municipal. Dando continuidade o Senhor
Presidente falou temos ot proje to de lei do Executiuo, ot projeto de Iel do
Legíslatiuo e 01 projeto de resolução para serem entregue aos Senhores
uereadores e encam inhados para as comíssões competentes, continuando fezaleitura dos mesmos. Proieto de Lei no ots/2o22. - de t6 de outubro de
2023. José Augusto de Freitas Rêgo - Prefeito Municipal. Proieto de I*i no
oos/zozs - de tZ de outubro de zoz3. Má.rcio José Pereira de Oliueira -
Autor da Proposiçõ.o. Proieto de Resolucdo no oos/zozt - de t7 de
outubro de zoz3. Môrcio José Pereira de Oliueira - Autor da ProposÍçõ.o. Na
contínuidade o Senhor Presid.ente falou temos ot Requerimento

wVereador Presidente para ser apresentado, continuando fez a leitura
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mesmo. Reouerbnento no otz/zozs - de t8 de outubro de zoz3. Márcio
José Pereira de Oliuetra - Autor. Seguidamente o Senhor Presidente
falou temos 01 Indicação do Vereador Presidente para ser apresentada,
continuando fez a leitura da mesma. Inücação no ott/zozs - de og de
outubro de zoz3. Márcio José Pereira de Oliueira - Vereador. Na
continuidade o Senhor Presid.ente falou colegas Vereadores a pedido do
Líder do Gouerno Vereador Adalberto Rêgo pediu para pautar o Projeto de
Lei no. ot9/zo27 que ueio em pedído de urgência mas mesmo assim a gente
tem todo um critéio para ser cumprido, é um projeto símples a gente uai
suspender o sessôo por 15 minutos para nós lermos o Projeto, analisar,
debater e entrar em um consenso para que seja uotado hoje, está. suspensa a
sessâo. Reoberta o sessão o Senhor Presidente falou, esse projeto tem
um prazo para as famílías se cadastrarem no cadastro úníco para serem
beneficiadas, entõo peço a Comíssõo de Legislaçõo, Justiça e Redação Final,
Comissão de Finanças e Orçamento a dtspensa do projeto e peço que os
Presidente se pronunciem sobre a dispensa do projeto nos Comissões. Os
Presidentes das Comissões foram a fauor da mesma. Seguindo com os
trabalhos o Senhor Presid.ente falou, temos ot Projeto de Lei para ser
discuüdo e uotado, contínuando colocou o PL no. olg/2o23 em discussão.
Discuüu a matéría os Senhores uereadores: Adalberto Rêgo, Afrônio Lucena,
Maria Auiliadora e o Presidente Márcio. Seguindo com os trabalhos o
Senhor Presidente colocou o mesmo em uotação. Proieto de lei no
otg/zo2 - altera dispositiuo da lei municipal no. 526/zozz. De t6 de
outubro de zoz3. José Augusto de Freítas Rêgo - Prefeito municipal. Na
contínuidade o Senhor Presidente falou, temos ot Requerimento para ser
discutido e uotado e colocou o Requerimento no. ot4/zoz3 em discussão.
Discutíu a matéria os Senhores uereadores: Aftânío Lucena, Adalberto Rêgo
e Antônto Ássrs. No conünuídade o Senhor Presidente falou, como o
Requerimento é de minha autoria passo a presidência da Casa para o Vice-
Presidente Vereador Afrânio para poder participar dc drscussõo.
Assumindo a presidência, o Senhor Presidente colocou o Requerímento
em díscussõ.o. Usou a palaura o Vereador Márcio José e fez uma
explanaçõ.o sobre o Requerimento. Discuttu a matéria a Senhora Vereadora
Maria Auxíliadora e o Presidente Afrânío Lucena. Seguidamente o Senhor
Presidente transmitiu a presidência ao Senhor Presidente Márcio
José. Reassumindo a presidência o Senhor Presid"ente colocou o

mento em uotação. Requerúnento no olz/zozz uer
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informação da CAERN - Companhia de Água e Esgoto do Rio Grande do
Norte, nos termos que específi.ca a dá outras prouídências. t8 de outubro de
zoz3. Márcio José Peretra de Oliueira - Autor. Seguidamente o Senhor
Presidente falou, temos ot Indícação para ser discutida e uotada e colocou
a Indicação no. ott/zoz3 em díscussão. Discutiu a matéria os Senhores
Vereadores Afrânío Lucena, Adalberto Viana, Maria Auxiliadora e Adalberto
Rêgo. Na contínuidade o Senhor Presidentefalou, como a Indicação é de
minha autoia passo a presidência da Casa para o Vice-Presidente uereador
Afrânío, para poder parücipar da discussõ.o. Assumindo a presidência, o
Senhor Presid.ente colocou a Indicação em discussõ.o. [Jsou a palaura o
Vereador Márcio José e fez uma explanaçõ.o sobre a Indicação.
Seguidamente o Senhor Presid.ente transmitiu a presidência ao Senhor
Presid.ente Mdrcío José. Reassumindo a presídência o Senhor
Presidente colocou a Indicaçõ.o em uotaçõo, Indicação no ott/zozs -
sugere a realizaçõo de campeonato municipal de Íutebol masculino de
campo. o9 de outubro de zoz3. Márcio José Pereira de Olíueira - uereador.
Na contÍnuídade o Senhor Presidente facultou a palaura aos Senhores
uereadores. Usando a palaura o Senhor oeread.or Alrãnio saudou a
todos os colegas uereadores e falou que saíu um edital de eleições de
díretores das escolas municípais, eu não sei o que aconteceu mas o edítal tem
um prazo muíto curto, também deueria ter sido uisto a questõo dos critérios
de escolhas de gestores, tem oS pontos discutíueís, mas o que mais me chama
a atençõ.o é ter que ter um curso de pós graduação em gestão, um fato um
tanto dificil na região, embora muitos cursos de gestão tenha aparecido de
forma online e de forma presencial atraués das uniuersidades do nosso
Estado e País, mas o pra.zo está muito curto, foi lançado e já uai acontecer
muito râpído, nõo sei o que aconteceu, nõo seí o que foí feíto ou o que a
Câmara possa fazer, quero aqui comunicar e parabenizar de certa forma
uma parceia com a prefeitura, Sebrae e as escolas, e o trabalho exausttuo
dos professores em realizar no municípios o JEPP, Jouens Empreendedores
Primeiro Passo do Sebrae, teue uma formação para os professores de forma
online e aconteceu na Escola Municipal Alfredo Siluério onde eu pude
partícipar junto com o uereador Adalberto Viana que é da mesma turma do
60 ano, nós fi.zemos soluções sustentáueís e aqui na Escola Filomena
Sampaio eu fiquei com a turma do 80 ano B sozinho, a. proposta do 80 ano
era encontrar soluções tecnológica para problemas do munícípio, então
alunos realmente trabalharam fiz questõ.o de apoiar e o.presentaram
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trabalhos deforma oigínalfeíto a mõ.o, como diz o poeta a mão é a extensão
da alma, uocê fazer e escreuer aquílo uale muíto, o que aparentaua nõo ser
tanto glamour e beleza,foi em apresentação, elesfizeram o pimeiro projeto
a dimínuição dos preços altos que é um projeto que consegue ídentíficar
atraués de um aplicatiuo no comercio de Portalegre aonde estô. mais barato,
são 5 empresas em uma turlna só, criaram propostas para uender,
interessante a níuel de Sebrae, o segundo é uigia de preço que é aplicattuo
mais abrangente, abrange toda a região eles criaram o aplicaüuo e
apresentaram para todos e inclustue a secretária de educação estaua Iá e
cssrsliu 04 apresentações, o terceiro é puxada tecnológíca da terra ao
uírtual, que é da agricultura famíliar, pttxada por causa da enxada, uma
relaçõo básica da tecnologta para apresentar a agricultura famUiar para
diuulgar, para que os pessoas tenham acesso aos nossos programas, depoís
tem outro projeto que foi a jouem empreendedora que é um grupo de o4
alunos que criaram uma empresa para uender uinhas de propagandas
públicas quanto para as empresas priuadas, são embriões de projetos mais
estar ualendo, o terceiro, Onibus Mais Rico, esse é um projeto que chamou a
atenção de todos porque eles como usuáríos do ônibus perceberam a
higienizaçõo, uíeram com a proposta, apresentaram, espere aí tem oz coísas
aqui, tem uma que é a responsabílidade do Poder Público e a outra é do
usuário, entõo uocês tem que acrescentar ao projeto a cidadania porque não
adíanta o usuário reclamar que o ônibus está sujo se ele suja, tem a sujeira
básíca que é a poeira, a lama, enfi.m as coisas da zona rural e também tem a
depredação do próprio aluno, então eles criaram um aplicatiuo que se
comprarem palas prefeíturas ou pela secretaria de educação, eles fazem a
comunicação direto com os gestores para alertar os pontos de percas, e
assím na hora que uer o aplicatiuo se despõe a fazer o trabalho de cídadanía,
muito interessante que na primeira apresentação dentro da sala era um
ambiente uirtual e fizeram bonito, a gente agradece aqui a secretaria de
transporte que cedeu o espaço para. os meninos registrar, os ônÍbus porque
há. uma preocupação também nesta parte da cidadanía na responsabilidade,
gostaia aqui de parabenizar os alunos pelos projetos. Ilsando a palaura o
Senhor aereador Ad.alberto Rêgo saudou a todos os colegas uereadores
e falou, eu nõo pude parttcipar do Alfredo Siluério mcs sei do sucesso que
foi, minha esposa esteue lá, o gestor e me contaram que foi sucesso absoluto,
eu estaua em um uelório de uma pessoa muito próima e não pude
parücipar, como também nõo pude particípar hoje da que está. acon
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agora, nõ.o sei sejá.foi concluído e quero aqui Senhor Presidente, Senhores
Vereadores, conuidar a todos para parücipar agora as tg:oohoras da missa
da primeira dama, hoje estó. fozendo 3o dias e a missa uaí acontecer agora
na matríz Nossa Senhora da Conceição, portanto fi.ca aqui nosso registro e
conuite da nossa amiga que DEUS leuou. Usando a palaura o Senhor
uereador Adalberto Viana saudou a todos os colegas uereadores e
demais presentes e falou, só para falar um pouco aqui do JEPP, é um
programo. do Sebrae, particípei apenas com o 60 ano e ui o empenho dos
alunos, uísiteí todas as salas, ui que todos os c/unos tem grandes ídeías ou
seja falta só o incentiuo para que esses jouens se desenuoluam e realmente
tenham um fuhtro brílhante. Usando a palaura a Senhora üereoldoru-
Molria Auxiliodora saudou a todos os colegas uereadores e demaís
presentes e falou, tiue a oportunidade de chegar a escola Filomena Sampaio
de Souza, fui rápido, mas ao chegar uocê já sente o entusiasmo das crianças,
compreí os produtos, era muito organizado e muito interessante, a escola
está. de parabéns, Usando a palaura o Senhor Presidentefalou quero aqui
fazer um comentário, o preuine Brasil como estará a sítuação da saúde
básica do nosso município, conünuou as dúuidas com alguns profi.ssionais,
nós gostaríamos de está aqui com a informação de que entrou de recursos
para o segundo quadrimestre, mas a gente não conseguiu essas informações,
o que a gente conseguiu foi como questíonamos aqui na sessõo anterior
sobre a nossa preocupação da posição que se encontrou nosso município,
como bem dito aqui é uma preocupaçã.o nõo podemos ficar quíetos e calado
diante desta situaçõo, nosso município só atíngíu metas em oz indícadores,
oS rtcaram sem aüngir, então é uma questão muito preocupante, a gente
comentou aqui na sessão passada que a porta está aberta se o secretarío
quiser uír e dó. uma explícação para que a gente fique mais informada e
também posso passor para o" população. []sando nouamente a palaura a
Senhora uereadora Mo:ria Auxiliadora falou sobre os tesfes rápidos
(HIV, SIFLES, GLICEMIA, DIABETES), já estão tomando prouidências
porque estaua parado, mais esperamos que melhore. [Jsando noüamente a
palaura o Senhor Presidente falou é um debate longo porque nosso
município está em péssimo lugar, conünuando mostrou uma lista do Preuine
Brasil e falou se algum uereador quísesse uma cópia. Usando a palaura o
Senhor Vereador Adalberto Rêgo falou, não tem místérío é só chamar o
secretô.río para explicar porque estó. assim sem delongas, então uou falar

tário para poder saber como é que ele pode nos explicar, se ele uemsecre
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aqui ou se nós uamos a ele par trrcr nosscs dúuidas porque não adianta,
quem tem que explicar é quem sabe, eu me comprometo falar com o ele para
saber o que está acontecendo, o porque esses índices estõo assim. Usando
nouamente a palaura o Senhor Presidente falou parabéns colega, Vossa
Excelência leue a mensagem que com a presença dele aqui que é o secretario
uamos saber o porque Portalegre está nesse lugar. No Grsnde
Expediente: Constou do Projeto de Leí no. ot9/zoz3 do Executíuo, do
Requerimento no. ot4/zoz3 do Vereador Presidente Márcio José, da
Indicação no. ott/zoz3 do Vereador Mârcio José, ora apresentados
submetidos a primeíra e única drscussâo e uotação, esses foram aprouados
por unanimidade de uotos dos Senhores Vereadores presentes. Nada mais
hauendo a relatar o §enhor Presidente agradeceu a presença dos
Senhores Vereadores, funcionários da Casa, Vereador Presidente Júníor
Amorim e seu colega Felipe e demais presentes e declarou encerrada a
presente sessõo que para constar laurou-se a presente ata que depois de lida
e aprouada segue abaixo assínada por todos os Senhores (as) uereadores
(as) presentes. Portalegre- RN, 20 de outubro de zoz3. Eu José Edson de
Paiua - Primeiro Secretário que a mandei cssino e subscreuo-me. ,i.
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Primeiro Secretário
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